ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Уважаемые коллеги и обучающиеся Орловской области! 
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение – гимназия № 19 имени Героя Советского Союза  В.И. Меркулова города Орла приглашает вас принять участие в региональном этапе VI Всероссийских онлайн соревнований по образовательной робототехнике «Пятиминутка. 2024» с 06.12 по 17.12.2024 г. на базе детского технопарка Кванториум муниципальной бюджетной гимназии № 19 города Орла. 

 Организаторы соревнования:
 
– Департамент информационных технологий Орловской области; 
– Муниципальная бюджетная гимназия № 19 г. Орла. 
Положение

о проведении регионального этапа Всероссийских онлайн соревнований по робототехнике «Пятиминутка. 2024»

1. Общие положения

1.1.
Настоящее Положение определяет порядок и условия проведения регионального этапа Всероссийских онлайн соревнований по робототехнике «Пятиминутка» (далее –Соревнования) в Орловской области.

1.2.
Организатором Соревнований является детский технопарк Кванториум муниципальной бюджетной гимназии №19 города Орла (302040 г. Орел, ул. Максима Горького, д. 93; тел. (4862)41-62-52) (далее — Организатор).

1.3.
Соревнования проводятся на бесплатной основе в заочном формате.

1.4.  Ответственный за организацию и проведение Соревнований - Кривоногов Константин Юрьевич, руководитель детского технопарка Кванториум муниципальной бюджетной гимназии №19 г. Орла.

1.5.
Координаторы проведения конкурса: 

Пухальская Надежда Михайловна, методист детского технопарка Кванториум муниципальной бюджетной гимназии № 19 города Орла, тел. +7-920-081-05-11, электронная почта orelkvantorium5@yandex.ru (письма с пометкой в теме «Соревнования Пятиминутка») - ответственная за организацию Соревнований;
Канунникова Елена Григорьевна, педагог-организатор детского технопарка Кванториум муниципальной бюджетной гимназии №19 города Орла - ответственная за информационное сопровождение Соревнований.

Координаторы консультируют по возникшим вопросам в рабочие дни с 9:00 до 12:00.

1.6.
Соревнования проходят на конструкторах Lego Mindstorms EV3 или  LegoWeDo2.0, путем сборки модели робота на время по инструкции, предложенной организаторами Соревнований. Инструкцию по сборке на конструкторе Lego Mindstorms EV3, инструкцию  по сборке на конструкторе Lego WeDo 2.0 скачивать по ссылке https://disk.yandex.ru/d/qJZwT2mMD0-L9g.

2. Цель и задачи Соревнований

2.1.
Цель: содействие развитию творческого потенциала и ранней профориентации школьников в научно-технической сфере.

2.2.
Задачи: 

· популяризация научно-технического творчества и робототехники, демонстрация возможных перспектив личностного развития детей в данных сферах;

· привлечение обучающихся к инновационному, научно-техническому творчеству в области робототехники;

· пропаганда робототехники и LEGO-конструирования как учебной дисциплины;

· формирование новых компетенций у обучающихся в области инновационных технологий и механики.

3. Участники Соревнований

3.1.
К участию в Соревнованиях приглашаются все желающие вне зависимости от муниципалитета проживания в Орловской области, при условии регистрации (см. п.7. «Требования к регистрации и отправке материалов»)
3.2.
Участниками соревнований могут быть учебные, клубные организации всех типов (не зависимо от форм собственности и ведомственной принадлежности), а также частные лица.

3.3.
К участию в Соревнованиях допускаются дети с 6 до 14 лет.

3.4.
Один участник может принимать участие в нескольких номинациях.

4. Сроки и порядок проведения Соревнований

4.1.
Соревнования проводятся в период с 6 декабря по 17 декабря 2024 г., включительно.

4.2.
Регистрация участников и прием материалов проводятся (см. п.7. «Требования к регистрации и отправке материалов») с 6 декабря по 13 декабря 2024 г. 


4.3.
Присланные работы рассматриваются и проверяется выполнение требований к техническому обеспечению и сборки  модели  ( п.6)  14-16 декабря 2024г.
4.4.
Подведение итогов Соревнований и награждение будут проводиться на базе детского технопарка Кванториум муниципальной бюджетной гимназии № 19 города Орла 17.12.2024 года в 12.00 по адресу г.Орел ул. Максима Горького, д.93, материалы публикуются на официальном канале https://vk.com/kvantoriumgymnasium19.

5. Номинации 


Соревнования проводятся по следующим номинациям:

· LegoWeDo 2.0 (1 – 3 классы)

· LegoWeDo 2.0 (4 – 6 классы)
· LegoMindstorms EV3 (2 – 4 классы)

· LegoMindstorms EV3 (5 – 8 классы)

6. Требования к техническому обеспечению и выполнению сборки модели

6.1. Во всех номинациях участники Соревнований за минимально короткое время собирают робототехническую модель перед камерой (детали для сборки отбираются из конструктора до начала видеозаписи), которая захватывает в кадре циферблат часов в период всей сборки. Сборка осуществляется строго по инструкции(скачивать по ссылке https://disk.yandex.ru/d/qJZwT2mMD0-L9g, может использоваться бумажная или электронная инструкции). В начале видео записи участник Соревнования называет свои фамилию и имя. Время начала и конца сборки фиксируется участником Соревнований хлопками в ладоши.

6.2. Формат видео- AVI, WMV.

6.3. Часы: с секундной стрелкой, размеченным циферблатом на секунды или с цифровым циферблатом.

7. Требования к регистрации и отправке материалов

7.1.
Материалы видеозаписи сборки модели размещаются на видео хостинге rutube.ru.  Ссылка на материалы указывается в форме регистрации.
7.2.
Регистрация участников производится путем заполнения формы https://forms.yandex.ru/u/674851111f1eb5035808fd87/
7.3 
Для участия в каждой номинации оформляется отдельная форма на каждого участника Соревнования.

7.4.
Сроки регистрации на Соревнованиях с 06.12.2024 г. до 13.12.2024г. 23:59 (время Московское). 
8. Жюри Соревнований

Председатель жюри — Кривоногов Константин Юрьевич, руководитель детского технопарка Кванториум муниципальной бюджетной гимназии №19 г. Орла.

Члены жюри: 

-  Ставцева Лариса Владимировна, заместитель директора муниципальной бюджетной гимназии №19 г. Орла;

- Пухальская Надежда Михайловна, методист детского технопарка Кванториум муниципальной бюджетной гимназии №19 г. Орла.

9. Награждение

9.1.
Все зарегистрированные участники Соревнования, их учителя или наставники получат именные сертификаты и благодарственные письма (в электронном виде) участников Соревнований.

9.2.
Участники, занявшие призовые места (25% участников номинации Соревнования), награждаются именными дипломамии ценными подарками от организатора и спонсоров Соревнований.
