
Информация о приеме детей в 1 класс на обучение в 2025-2026 учебном году
[bookmark: _GoBack]Приём граждан в 1 класс гимназии  осуществляется в соответствии с  Федеральным Законом от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в соответствии с приказом Министерства просвещения РФ от 02.09.2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», с приказом Министерства Просвещения РФ от 8.10.2021 №707 «О внесении изменений в приказ от 02.09.2020 г. № 458 «Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», приказом Министерства просвещения РФ от 30.08.2022г. № 784 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования,  утвержденный приказом Минпросвещения РФ от 2 сентября 2020г. №458», приказом Министерства просвещения РФ от 23.01.2023г. №47 «О внесении изменений в пункт 12Порядка приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования,  утвержденный приказом Минпросвещения РФ от 2 сентября 2020г. №458»,  приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 30 августа 2023г. №642 « О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской федерации от 2 сентября 2020г. №458»,  приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 марта 2025г. №171 « О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской федерации от 2 сентября 2020г. №458», с постановлением администрации города Орла  от 12.03.2025 №1182 «О закреплении муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций за территориями города Орла»,  приказом гимназии от 26.01.2021г. № 16/1-Д «Об утверждении Правил приёма граждан на обучение по общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» ( с изменениями и дополнениями, утвержденными приказами ОУ от 21.03.2022г. №66-Д, от 10.02.2023г. №24/2-Д, от 27.10.2023г. №186/1-Д, от 12.03.2025г. №60 –Д, от 24 марта 2025г. № 69) и на основании заявления родителей (законных представителей).
В 2025-2026 учебном году в гимназии запланировано открыть четыре первых класса, всего зачислить 100 первоклассников:
1 «А» класс – 25 обучающихся, 
1 «Б» класс – 25 обучающихся, 
1 «В» класс – 25 обучающихся, 
1 «Г» класс – 25 обучающихся. Итого свободных мест в 1-х классах – 100.
Приём заявлений на обучение в первый класс для детей, проживающих на закреплённой территории, детей, имеющих внеочередное, первоочередное или преимущественное права на обучение, будет проходить с 1 апреля и завершится 30 июня текущего года	
Для детей, не проживающих на закреплённой территории, приём заявлений о зачислении на обучение в первый класс будет проходить с 6 июля до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. 
Заявление о приеме на обучение и документы для приема на обучение  подаются одним из следующих способов:
- в электронной форме посредством ЕПГУ;
- с использованием функционала (сервисов) региональных государственных информационных систем субъектов Российской Федерации, созданных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (при наличии), интегрированных с ЕПГУ - https://statements.obr.ru;
- через операторов почтовой связи общего пользования заказным письмом с 


уведомлением о вручении;
- лично в общеобразовательную организацию.
Общеобразовательная организация осуществляет проверку достоверности сведений, указанных в заявлении о приеме на обучение, и соответствия действительности поданных электронных образов документов. При проведении указанной проверки общеобразовательная организация вправе обращаться к соответствующим государственным информационным системам, в государственные (муниципальные) органы и организации.
Информация о результатах рассмотрения заявления о приеме на обучение направляется на указанный в заявлении о приеме на обучение адрес (почтовый и (или) электронный) и в личный кабинет ЕПГУ (при условии завершения прохождения процедуры регистрации в единой системе идентификации и аутентификации при предоставлении согласия родителем(ями) (законным(ыми) представителем(ями) ребенка.
Для приема родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка или поступающий представляют следующие документы: 
1.копию документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя) ребенка;
2.копию свидетельства о рождении ребенка или документа, подтверждающего родство заявителя; 
3.копию свидетельства о рождении полнородных и неполнородных брата и (или) сестры (в случае использования права преимущественного приема на обучение по образовательным программам начального общего образования ребенка в  муниципальную образовательную организацию, в которой обучаются его полнородные и неполнородные брат и (или) сестра); 
4.копию документа, подтверждающего установление опеки или попечительства (при необходимости); 
5.копию документа о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или справку о приеме документов для оформления регистрации по месту жительства (в случае приема на обучение ребенка, проживающего на закрепленной территории); 
6.копии документов, подтверждающих право внеочередного, первоочередного приема на обучение;
7. копию заключения психолого-медико-педагогической комиссии (при наличии). 
При посещении гимназии и (или) очном взаимодействии с уполномоченными должностными лицами  родитель(и) (законный(ые) представитель(и) ребенка предъявляет(ют) оригиналы документов, указанных в пунктах 1-5.
Информация о приеме в образовательную организацию ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства размещена по ссылке: 
https://orel-gym19.obr57.ru/normat_pravov_base/ 
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 4 марта 2025г.  №171 «О внесении изменений в Порядок приема на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования», утвержденный приказом Министерства просвещения Российской федерации от 2 сентября 2020г. №458.
· Приказ гимназии от 24.03.2025 №69-Д «О внесении изменений в приказ муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения-гимназии №19 имени Героя Советского Союза В.И.Меркулова города Орла от 26.01.2021 №16/1-Д «Правила приема граждан на обучение по общеобразовательным программам НОО, ООО, СОО»
24 марта  2025 года


